

美伊谈判卡在哪里

阿曼外交大臣巴德尔21日在社交媒体上发文说,伊朗与美国之间的第五轮会谈将于23日在意大利首都罗马举行。自4月12日谈判启动以来,美伊已进行四轮间接会谈,未取得实质性突破。近期美方放话称要完全禁止伊朗浓缩铀活动,引发伊方强烈反对。

分析人士指出,当前铀浓缩问题已成为美伊谈判最主要的卡点。双方在这一问题上分歧严重,接下来的谈判可能面临较大困难。但美伊双方均有达成协议意愿,对话通道尚存,破局仍有可能。

轮谈判引入经济领域专家参与磋商。不过,美国中东问题特使威特科夫日前通过媒体放话称,“不允许(伊朗拥有)哪怕1%的铀浓缩能力”。美方此前的态度被普遍解读为容许伊朗进行丰度不超过367%的民用铀浓缩活动,威特科夫这一表态显然是极大提高了谈判要价。

对此,伊朗最高领袖哈梅内伊20日表示,伊朗不需要任何方面对其铀浓缩权利的许可。与美国的谈判还没有取得任何结果,未来仍不确定,但他不希望谈判能取得任何积极成果。

美国有线电视新闻网20日援引多名美国官员的话报道,美方获得的新情报表明以色列正准备袭击伊朗核设施。知情人士透露,以色列袭击伊朗核设施的可能性“近几个月来显著上升”,如果美伊无法就清除后者所有的浓缩铀达成协议,那么以方发动袭击的可能性将更大。

突破底线 难以妥协

分析人士普遍认为,美方立场转变,突破了伊方在铀浓缩问题上的底线,导致双方在这一问题上尖锐对立。清华大学国际与地区研究院助理研究员刘岚雨指出,伊朗的谈判底线是在伊朗本土保留进行低丰度铀浓缩活动的权利。伊朗国际事务分析师哈桑·贝赫什蒂普尔表示,伊朗具备生产丰度为90%的浓缩铀的能力,但这并不足以制造核武器,伊朗并不掌握其他必要技术。美方对此避而不谈却一味指责伊朗铀浓缩活动。他还指出,伊斯兰革命前后,伊朗进口民用核燃料曾遭美国等西方国家违约。鉴于这些历史,伊朗没有理由完全放弃铀浓缩能力。

对于美方最近转向“零浓缩”政策,美国昆西国际方略研究所执行副总裁特里塔·帕尔西认为,这不仅无助于与

伊朗达成协议,还将关闭谈判的外交窗口。他说,威特科夫或许寄望于伊朗在压力下停止浓缩,但这无异于一场高风险赌博——伊朗从未接受过完全停止浓缩,即便暂时性让步也无先例。

此外,谈判议题的范围也是双方争论的一个焦点。山东师范大学中东研究中心副主任赵北平指出,特朗普政府寻求将限制伊朗的弹道导弹研发和地区影响力纳入谈判,伊朗则坚持谈判仅限于核问题,其预期目标是使美国信任伊朗核项目的和平性质并解除对伊制裁。他认为,美国设立多重谈判目标导致达成协议难度激增。

有鉴于此,专家们对谈判达成协议的前景并不乐观。中国现代国际关系研究院中东研究所副所长秦天说,美伊当前正陷入“谁先让步”的博弈困局,双方均缺乏战略互信。

新华社记者 陈霄 马晓成 沙达提 (新华社德黑兰5月22日电)

美方改口 形势紧张

伊朗与美国4月12日在阿曼首都马斯喀特举行了首轮间接会谈,双方随后于4月19日、4月26日和5月11日举行了三轮间接会谈,会谈内容逐渐从宏观层面过渡到技术性细节。第三

飞阅印尼雅万高铁

5月20日,在印度尼西亚万隆,一列雅万高铁高速动车组列车驶出德卡鲁尔站(无人机照片)。

印度尼西亚雅万高铁是中国和印尼共建“一带一路”合作旗舰项目。目前,雅万高铁正式开通运营已满19个月,全线站点投入运营近5个月,累计发送旅客数超900万人次。

新华社记者 徐钦 摄



金砖国家新开发银行扩员 阿尔及利亚成为新成员国

新华社上海5月22日电(记者周蕊)总部位于上海的金砖国家新开发银行22日宣布,阿尔及利亚正式成为新成员国。

新开发银行行长罗塞芙说,阿尔及利亚的加入将有助于提升新开发银行在全球金融舞台上的地位,银行将致力于支持阿尔及利亚可持续发展议程。

“新开发银行是一个为基础设施和可持续发展项目调动资源的金融机构,也是其成员国之间合作和知识共享的平台。我们将与阿尔及利亚合

作,为推动进步、改善生活和促进发展的具有影响力的项目提供资金。”罗塞芙说。

2021年,新开发银行启动扩员。截至目前,孟加拉国、埃及、阿拉伯联合酋长国和阿尔及利亚成为银行的新正式成员国。

新开发银行是巴西、俄罗斯、印度、中国、南非于2015年共同成立的多边开发银行,旨在为金砖国家及其他新兴市场国家和发展中国家的基础设施和可持续发展项目调动资源。

联合国粮农组织举办活动庆祝“国际茶日”



5月21日,茶艺师张乐在法国巴黎的茶室演示茶艺。 新华社记者 王松宇 摄

新华社罗马5月21日电(记者张馨文)联合国粮农组织21日在意大利首都罗马举行主题活动以庆祝第六个“国际茶日”。

今年的“国际茶日”主题为“同饮佳茗 共创美好生活”。粮农组织干事屈冬玉在致辞中强调了茶产业对保障粮食安全、支持农村经济和增强抗冲击能力的重要意义。他说,茶不仅是一种饮品,更是全球数百万人的“生命线”。茶产业仍面临包括价格波动、融资渠道有限、技术不足以及气候相关风险等诸多挑战。他呼吁全球协同努力,推动茶产业转型,充分释放其巨大潜力。

当天,粮农组织宣布6项新认定的全球重要农业文化遗产系统,其中有中国福建福鼎白茶文化系统和巴西马黛茶传统农林兼作体系。

多个茶叶在其社会经济中具有重要地位的国家代表团参加了当天的主题活动。与会各方参与有关茶叶市场和贸易的对话,分享茶文化遗产和传统相关经验。现场还提供传统茶艺品鉴,以及体现茶文化与生态价值的摄影展览。

2019年,联合国大会宣布将每年5月21日设立为“国际茶日”,以弘扬茶的经济、社会和文化价值,促进全球农业可持续发展。

美税改法案引市场担忧 美债收益率攀升 美股遭抛售

由于市场担忧美国国会正在推进的税收相关改革法案将在未来显著增加美国财政赤字,美国20年期国债拍卖需求疲软,推动美债收益率走高。受此影响,纽约股市三大股指21日显著下挫,创下4月22日以来最大单日跌幅。

截至收盘,道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌816.80点,收于41860.44点,跌幅为1.91%;标准普尔500种股票指数下跌95.85点,收于5844.61点,跌幅为1.61%;纳斯达克综合指数下跌270.07点,收于18872.64点,跌幅为1.41%。

当日下午,美国财政部拍卖160亿美元的20年期国债市场反应不佳,推动

国债收益率快速上涨,股市显著下挫。数据显示,该笔国债的票面利率为5%,最终市场接受的国债收益率为5.047%,这是2023年10月以来20年期国债拍卖收益率首次突破5%,显示出市场对购买新国债的兴趣不足。而此前六次拍卖20年期国债收益率的平均收益率为4.613%。

当日,美国30年期国债收益率本周以来第二次向上突破5%,收于5.09%,为2023年10月以来的最高水平。同时,美国10年期国债收益率当日显著上涨11个基点,至4.6%。

美国投资银行派杰公司首席投资策略师迈克尔·坎特罗威茨21日表示:“利率走向对股市至关重要。自2022年以

来,当10年期国债收益率升至4.5%至4.75%区间时,股市表现就开始承压。”

与此同时,投资者密切关注美国国会推动税收相关改革法案最新进展。该法案拟引入新的减税措施,但预计将在未来十年内使联邦财政赤字增加约3万亿美元,并使债务占国内生产总值(GDP)比率从当前的100%增至创纪录的125%。

国际信用评级机构穆迪公司16日宣布,由于美国政府债务及利息支出增加,该机构决定将美国主权信用评级从Aaa下调至Aa1。

美国券商嘉信理财公司固定收益业务负责人凯西·琼斯表示,穆迪在下调美国主权信用评级时强调了事情的

发展方向不正确。美国在应对有关债务和赤字方面的做法面临质疑,市场上长期债券的风险溢价升高。

市场研究机构金融研究与分析公司负责美国股票策略的首席投资策略师萨姆·斯托瓦尔在接受采访时表示:“为什么10年期国债收益率持续走高?因为投资者担心,我们实际上并未采取有效措施来抑制通胀或控制债务。”

此外,美国多家大型零售商发布的财报进一步加剧股市面临的压力。零售巨头塔吉特百货公司因消费者支出放缓和信心减弱而下调全年业绩预期,导致其股价当日下跌5.21%。

新华社记者 刘亚南 (新华社纽约5月22日电)

公告

下列机构经国家金融监督管理总局安庆监管分局批准,换发《中华人民共和国金融许可证》,其业务范围为:经营国家金融监督管理总局安庆监管分局依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列为准。发证机关:国家金融监督管理总局安庆监管分局,现予以公告。

流水号	机构名称	机构编码	住所	邮编	联系电话	发证日期
1	中国邮政储蓄银行股份有限公司潜山市支行	E0018S334080003	安徽省潜山市经济开发区八一一路0299号	246300	0556-5977036	20250508

以上信息可在国家金融监督管理总局安庆监管分局网站(<http://www.cbrc.gov.cn>)查看。

中国邮政储蓄银行股份有限公司
安庆市分行
2025年05月15日

落实安全责任 推动安全发展

安慶日報公益发布